

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (6087)

Вторник, 8 декабря 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп

Повышать уровень газет и журналов

Во всех больших и славных делах Коммунистической партии наша печать является ее верным и боевым помощником. Печать помогает партии воспитывать массы в коммунистическом духе, мобилизовать их на выполнение грандиозных задач хозяйственного и культурного строительства. Печать прославляет передовых людей промышленности, сельского хозяйства и культуры, делает опыт их работы достоянием миллионов, помогает развернуть самокритику и критику снизу, показывает конкретных виновников недостатков, бичует бюрократов, людей, нарушающих советские законы, решительно борется со всем, что тормозит наше движение вперед.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС призвал советский народ направить все силы и творческую инициативу на крутой подъем сельского хозяйства, создание обилия продовольствия для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности. Наша страна располагает неисчерпаемыми возможностями для успешного разрешения этой задачи. Весь вопрос в том, чтобы вызвать к жизни эти возможности и резервы, использовать их в полной мере.

В борьбе за осуществление решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС нашей прессе предстоит большая, глубокая и разносторонняя деятельность. Но, как показало проходившее на днях совещание редакторов и заведующих отделами сельского хозяйства областных, краевых и республиканских газет, созданное ЦК КПСС, в работе нашей печати по освещению вопросов сельского хозяйства имеются серьезные недостатки.

В своем выступлении на совещании секретарь ЦБ КПСС тов. Н. С. Хрущев говорил, что, несмотря на большую работу, развернутую партийными организациями и сельскохозяйственными органами по осуществлению задач дальнейшего развития сельского хозяйства, перестройка работы в свете требований, выдвинутых Пленумом, ведется еще медленно. Тем не менее газеты и журналы передко представляют дело так, будто все задачи, поставленные Пленумом Центрального Комитета, уже решены. Такое благодушие способно только нанести вред делу.

Пленум указал, что для дальнейшего подъема сельского хозяйства исключительно важное значение имеет укрепление и в области промышленности. Партия учит не предаваться благодушию, а активно бороться за искоренение недостатков, открыто и прямо говорить о них.

В смоленской газете «Рабочий путь» статьи малосведущих штатных сотрудников редакции печатаются за подпись председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, животноводов. Негодная, повторная практика! Только при условии широкого участия в печати рабочих, колхозников, интеллигенции, советского и партийного актива газеты и журналы могут глубоко, всесторонне, со знанием дела освещать поставленные перед ними партией задачи, быть на деле коллективными пропагандистами, агитаторами и организаторами.

Освещать вопросы развития сельского хозяйства с учетом местных условий, выдвигать на своих страницах конкретные, животрепещущие проблемы, глубже вникать в будничную практическую деятельность колхозов, МТС и совхозов, партийных и советских организаций, умело обобщать и распространять передовой опыт — вот что сейчас требуется от наших газет и журналов.

Следует сказать, что в печати имеются серьезные недостатки и в освещении задач дальнейшего развития промышленности, и, частности, резкого увеличения производства товаров широкого потребления.

Газеты не вскрывают огромных резервов промышленных предприятий. Известно, что на многих предприятиях недостаточно используется высокопроизводительное оборудование, плохо организован технологический процесс, низка производительность труда. Газетам надо направлять инициативу, изобретательскую мысль работников промышленности на изыскание резервов для резкого увеличения выпуска продукции без расширения производственных площадей.

Печать должна бичовать тех работников, которые проявляют бюрократическое отношение к материально-бытовым нуждам советских людей, выпускают продукцию низкого качества. Надо проявлять больше внимания к вопросам санта трудящихся, освещать в печати и ход жилищного строительства, распределение квартир, и производство предметов народного потребления, и организацию торговли.

Гласность, публичная критика в печати — могучее средство исправления недостатков и в области сельского хозяйства и в области промышленности. Партия учит не предаваться благодушию, а активно бороться за искоренение недостатков, открыто и прямо говорить о них.

Досрочно выполним годовой план!

Передовики соревнования

Борясь за досрочное выполнение годового плана, хорошо работали в ноябре прокатчики тонколистового стана цеха ширпотреб Бузнецкого комбината, где начальник участка т. Михайленко и старшим мастером т. Перцевой. Коллективу этого участка присвоено первое место в социалистическом соревновании участков цеха.

В соревновании среди бригад первое место присвоено бригаде шлифовального отделения кроватного участка, которой руководит мастер т. Шабалин. Этот коллектив досрочно выполнил план 11 месяцев по нержавеющим изделиям и выполнил ноябрьское задание на 116 процентов при отличном качестве изделий. Руководителю бригады тов. Шабалину присвоено звание лучшего мастера цеха.

Коллектив кроватного участка выполнил основной план прошлого месяца на 116 процентов, однако с дополнительным заданием не справился. Первое место среди соревновавшихся бригад по кроватным изделиям заняла бригада т. Варюхина, выполнившая месячное задание на 121 процент. Замечательных показателей достигли в соревновании заливщики кроватных узлов тт. Легтирев, Шубин, Кузнецов, маляры тт. Нечуркина, Корниенко, резчик т. Хайлов и другие. Они выполнили по полторы и более норм. На таком же уровне трудились и бригады, где начальником смены т. Дементьев.

В декабре, завершающем месяце этого года, коллектив цеха должен приложить все силы для того, чтобы выполнить годовой план по всем показателям и хорошо подготовиться к новому, 1954 году. Если в ноябре коллектив кроватчиков имел большие трудности из-за отсутствия пара, то сейчас паропровод подведен, что значительно облегчило работу. Уже с первых дней декабря производительность на кроватном участке заметно возросла.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование, коллектив цеха ширпотреб приложит все усилия к тому, чтобы давать как можно больше продукции народного потребления.

П. МОЖНЫЙ,
рабочий цеха ширпотреб Бузнецкого комбината.



В связи с постановлением Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшении их качества», коллектив артели «Кузбассстрикотаж» пересмотрел свои возможности по расширению ассортимента и повышению качества выпускаемой продукции. В 2 раза увеличен выпуск бельевого трикотажа, значительно повышен качество выпускаемой продукции. В бригаде Клавдии Денисовны Полетаевой высоких показателей добиваются работницы тт. Кудрякова, Патанина, Васина, Баркова и другие. Они выполняют от полутора до двух норм в смену.

На снимке: вязальщица Зоя Баркова, ежемесячно выполняющая свои задания на 180 процентов.

Фото П. Дуплинского.

Выплата вознаграждений за выслугу лет

Партия и правительство проявляют большую заботу о рабочих, ИТР и служащих металлургической промышленности. По постановлению Совета Министров СССР с 1948 года началась выплата единовременного вознаграждения за выслугу лет. Выплата этого вознаграждения значительно повышает материальное благосостояние металлургов, а также служит делу повышения производительности труда и закрепления кадров.

В прошлом году было выплачено вознаграждений трудящимся Сталинского алюминиевого завода 2 млн. 595 тыс. рублей, а за 1953 год будет выплачено 3 млн 364 тыс. рублей. Этот значительный рост выплаты вознаграждений обусловливается, главным образом, увеличением стажа работы каждого рабочего, ИТР и служащего.

Значительные суммы вознаграждения рабочие, служащие и ИТР зачисляют на свои счета в сберегательной кассе.

Т. ЧИСТЯКОВА.

Большие суммы в этом году получают рабочие электролизного цеха, цеха анодной массы, преобразовательных подстанций, цеха монтажа. Анодчик т. Новиков работает в металлургической промышленности 24 года. В этом году он получает более 3 тыс. рублей вознаграждения за выслугу лет. Такую же сумму получат электролизники тт. Аниенко, Королев, Долгов, Вершинин. 22 года работает в металлургической промышленности жестянщик т. Коробов, ему начислено 1.855 рублей. По две с лишним тысячи рублей получат бригадир цеха анодной массы т. Петровский, мельник т. Чигиркина, прокальцина т. Ерас, слесари цеха монтажа тт. Пустовалов, Бызов и многие другие.

Значительные суммы вознаграждения рабочие, служащие и ИТР зачисляют на свои счета в сберегательной кассе.

Т. ЧИСТЯКОВА.

Улучшить работу с подвижным составом железнодорожного транспорта

Печать — это самое дальнобойное идеиное оружие нашей партии. Мы можем, если хорошо будем подбирать для газет и журналов материалы, быть в цель на многие тысячи километров, вскрывать недостатки во всех уголках нашей огромной страны.

(«Правда»).

Награждение орденами и медалями учителей школ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 февраля 1948 года, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 ноября 1953 года за выслугу лет и безупречную работу награждена большая группа учителей школ Бемеровской области.

В числе награжденных — многие учителя школ нашего города.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ НАГРАЖДЕНЫ:

Весновская Агриппина Васильевна — учительница средней школы № 26.

Громова Таисия Галактионовна — директор средней школы № 11.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» НАГРАЖДЕНЫ:

Гришаева Елизавета Ивановна — учительница семилетней школы № 40.

Синицкая Зинаида Николаевна — учительница средней школы № 26.

Созина Мария Николаевна — заведующая учебной частью средней школы № 26.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» НАГРАЖДЕНЫ:

Ивченко Анна Яковлевна — учительница средней школы № 8.

Ивченко Фекла Ивановна — учительница средней школы № 26.

Маркова Елизавета Павловна — учительница средней школы № 26.

Устинов Андрей Иванович — учитель средней школы № 8.

Юсим Надежда Антоновна — учительница средней школы № 8.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» НАГРАЖДЕНЫ:

Демидова Мария Ювенальевна — учительница средней школы № 9.

Лавринова Анна Георгиевна — учительница средней школы № 9.

Погожая Галина Антоновна — учительница средней школы № 26.

Раушкина Зоя Ивановна — учительница средней школы № 9.

Награждение орденами и медалями работников финансово-кредитной системы

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 июля 1951

Награждение орденами и медалями работников финансово- кредитной системы

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 июля 1951 года, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 ноября 1953 года за выслугу лет и безупречную работу награждена орденами и медалями СССР большая группа работников финансово-кредитной системы Кемеровской области.

Правительственными наградами отмечены ряд работников финансово-кредитной системы нашего города. В числе награжденных медалью «За трудовую доблесть»:

Городничева Клавдия Ивановна — кассир Сталинского отделения коммунального банка.

Донц Мария Никифоровна — заведующая Молотовским районным финансовым отделом.

Ковалева Евдокия Ивановна — главный бухгалтер Сталинского отделения коммунального банка.

Палько Мария Тихоновна — бухгалтер Сталинского отделения Госбанка.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» НАГРАЖДЕНЫ:

Атморская Анастасия Васильевна — кассир-счетчик Сталинского отделения Госбанка.

Газукина Алефтина Ивановна — старший бухгалтер Сталинского отделения Госбанка.

Качалина Мария Алексеевна — кассир-счетчик Сталинского отделения Госбанка.

Сотникова Мария Максимовна — старший инспектор Сталинского отделения коммунального банка.

Тихонова Наталья Прокопьевна — главный бухгалтер Сталинского городского финансового отдела.

Чечурин Николай Яковлевич — инкассатор Сталинского отделения Госбанка.

УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССР

О НАГРАДЕНИИ ТОВ. ГУСЕВА М. И. ОГДЕНСКОМ Трудового Красного Знамени

В связи с пятидесятилетием со дня рождения первого секретаря Кемеровского обкома КПСС тов. Гусева М. И. и отмечая его заслуги перед Советским государством, наградить тов. Гусева Михаила Ильича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль
4 декабря 1953 г.

менее газеты и журналы передко представляют дело так, будто все задачи, поставленные Пленумом Центрального Комитета, уже решены. Такое благодушие способно только нанести вред делу.

Пленум указал, что для дальнейшего подъема сельского хозяйства исключительно важное значение имеет укрепление колхозов, МТС и совхозов квалифицированными кадрами. Но печать еще слабо показывает, как идет на местах подбор инженеров, агрономов, зоотехников для МТС и колхозов. Она не разоблачает тех работников, которые аристократически относятся к сельскому хозяйству, и проходит мимо фактов, когда на село посыпаются люди, непригодные по разным причинам.

Особого внимания требуют подбор и воспитание кадров председателей колхозов. Партийные организации до сих пор плохо занимаются кадрами председателей колхозов, а газеты слабо критикуют недостатки в этом деле, мириясь с тем, что на посты председателей сельскохозяйственных артелей в ряде случаев рекомендуются негодные, провалившиеся ранее работники.

Одним из наиболее действенных методов пропаганды передового опыта и критики отстающих является метод сравнения. Сравнивая экономические показатели передовых, средних и отстающих колхозов, МТС и совхозов, газеты наглядно и конкретно покажут действительное положение дел в этих хозяйствах, вскроют имеющиеся у них резервы. Однако немногие газеты используют этот действенный метод критики. В материалах о проходящих на местах сельскохозяйственных выставках газеты ничего не пишут об отстающих хозяйствах, о необходимости подтянуть их до уровня передовых.

Для того, чтобы освещать вопросы сельского хозяйства всесторонне и глубоко, необходимо широко привлекать к участию в газетах и журналах передовых колхозников, агрономов, зоотехников, трактористов, инженеров, сотрудников научных учреждений, партийных и советских работников, людей, знающих и любящих дело. Именно эти люди могут уметь рассказать со страниц газет и журналов о конкретных, практических делах, поделиться опытом работы, раскрыть, какими методами они добиваются успеха.

Факты говорят, однако, о том, что многие газеты недостаточно привлекают к своей работе передовиков сельского хозяйства, практиков, специалистов. Вот пример: в Красноярском крае — тысячи передовиков, только одних Героев Социалистического Труда около двухсот. А в газете «Красноярский рабочий» за последние два месяца выступило только 8 колхозников, трактористов и бригадиров.

На совещании редакторов были подвергнуты критике серьезные недостатки и ошибки в ряде газет, в частности, в газетах «Курская правда», «Рабочий путь» (Смоленск), «Брянский рабочий», «Сельское хозяйство», «Литературная газета». (Передовая «Правда» за 4 декабря).

Издательства, и распространение литературы, и производство предметов народного потребления, и организацию торговли.

Гласность, публичная критика в печати — могучее средство исправления недостатков и в области сельского хозяйства и в области промышленности. Партия учит не предаваться благодушию, а активно бороться за искоренение недостатков, открыто и прямо говорить о них. Критика должна быть острой, глубокой и конкретной, поднимающей на преодоление недостатков, показывающей, как их исправить.

Печать — это самое дальнобойное идеальное оружие нашей партии. Мы можем, если хорошо будем подбирать для газет и журналов материалы, бить в цель на многие тысячи километров, вскрывать недостатки во всех уголках нашей огромной страны.

Публикуются в печати материалы о лучших образцах работы, о передовом опыте, о недостатках могутказать необходимое воздействие лишь в том случае, если они написаны со знанием дела, глубоки и интересны по содержанию. К сожалению, в газетах и журналах допускается еще много верхоглядства, шаблонов, жвачек. Формально в иной статье все правильно, нет ошибок, но и пользы ожидать от нее трудно. Все, что в такой статье написано, давно-давно известно, первые вопросы обойдены, никого статья не задевает.

Многим нашим газетам мешает крикливость, погоня за шумными фразами. С этим надо бороться. Поменьше трескотни, общих рассуждений и деклараций, побольше показа живого дела, будничной практической работы в колхозах, МТС и совхозах, на фабриках и заводах, в районах и областях! Если редакция газеты решит выступить по тому или иному вопросу, она должна глубоко изучить этот вопрос, чтобы публикуемый в газете материал был обстоятельный и солидным. Редактор должен уметь правильно подобрать сотрудников, окружить газету внередакционным авторским активом.

В стране развертывается подготовка к весеннему севу. Надо показать в печати, как готовятся к севу колхозы, МТС и совхозы, как организованы засыпка семян зерновых, технических культур и картофеля, ремонт тракторов и других машин, подготовка кадров для всех отраслей сельскохозяйственного производства. Особенно важно взять под контроль печати ходзимовки скота в колхозах и совхозах.

Партийная и советская печать уже не раз доказывала свою способность с честью справляться с ответственными задачами, которые ставили перед ней Коммунистическая партия и Советское правительство. Можно не сомневаться, что и теперь, когда советский народ решает историческую задачу кругого подъема социалистического сельского хозяйства и создания обилия предметов народного потребления, руководимая партией печать окажется на высоте предъявляемых ей требований.

На совещании редакторов были подвергнуты критике серьезные недостатки и ошибки в ряде газет, в частности, в газетах «Курская правда», «Рабочий путь» (Смоленск), «Брянский рабочий», «Сельское хозяйство», «Литературная газета».

вятном участке заметно возросла.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование, коллектив цеха ширпотреба Центрального Комитета, уже решены. Такое благодушие способно только нанести вред делу.

П. МОЖНЫЙ,
рабочий цеха ширпотреб Кузнецкого комбината.

Почему мы простаиваем

Мы, грузчики железнодорожного цеха Кузнецкого комбината, работающие на лесном складе № 8, используем в смену только 4—5 часов рабочего времени. Остальное время мы простаиваем из-за того, что нам не подают необходимое количество вагонов. Особенно плохо обстоит дело с поставкой вагонов на участке угольных ям коксового цеха.

Есть на лесном складе № 8 некоторые грузы, на погрузку которых до сих пор нет твердой расценки. Например, большие грузы идет погрузка ферросплавов с выборкой по разовым расценкам. А ведь давно можно было бы установить постоянные нормы. Не соблюдаются на складе и правила техники безопасности. Знают об этом и начальник железнодорожного цеха т. Чусов и начальник по технике безопасности т. Назимов, но никак на это не реагируют.

Руководство склада не позаботилось также о том, чтобы иметь помещение, где бы можно было обогреться после работы, провести пятиминутку, собрание.

Необходимо немедленно навести порядок на лесном складе № 8.

А. АРАЙС, В. ЛИТВИНОВ,
Н. КОШЕЛЕВ, С. КАЧАНОВ.

Храните деньги в сберегательных кассах

Одним из дополнительных источников финансирования социалистического строительства являются сбережения, поступающие в виде вкладов населения. Вкладчики советских сберегательных касс — это

большие перепростой подвижного состава сверх установленных норм допустимы. Кузнецкий металлургический комбинат — 48.488 вагоночасов, трест «Буйбышевуголь» — 3.137, ферросплавный завод — 1.107, завод утеплитель № 2 — 2.301 вагоночас.

Сберегательные кассы выплачивают вкладчику доходы. По вкладу до востребования вкладчики получают 3 процента годовых, по срочному вкладу — 5 процентов по истечении 6 месяцев.

Вкладчик может открыть в сберегательной кассе текущий счет.

Удобство такого

счета состоит в том, чтобы иметь возможность распоряжаться своим вкладом, не заходя лично в сберегательную кассу и не давая доверенности на получение денег. По чеку, выписанному вкладчиком, сберегательная кassa выплатит деньги тому лицу, которое будет указано в чеке.

Имеется вид вклада выигрышный, который отличается от всех других вкладов тем, что доход по нему вкладчики получают в форме выигрышей, разыгрываемых в тиражах два раза в год — в апреле и октябре. Размер выигрышного вклада по каждому счету не должен превышать 10.000 руб., но вкладчик имеет право открыть несколько таких счетов.

Многие вкладчики сберегательных касс выиграли по своим выигрышным вкладам суммы, составляющие несколько тысяч рублей.

Храните деньги в сберегательных кассах!

Утвержденный правительством СССР

закон № 364 тыс. рублей. Этот значительный рост выплаты вознаграждений обусловливается, главным образом, увеличением стажа работы каждого рабочего, ИТР и служащего.

Бызов и многие другие.

Значительные суммы вознаграждения рабочие, служащие и ИТР зачисляют на свои счета в сберегательной кассе.

Т. ЧИСТАКОВА.

Улучшить работу с подвижным составом железнодорожного транспорта

Постановлением Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС от 6 октября 1953 года железнодорожному транспорту предъявлены новые серьезные требования в деле увеличения перевозок грузов и повышения качественных показателей в связи с крутым подъемом производства предметов народного потребления, продукции сельского хозяйства и дальнейшего неуклонного роста тяжелой индустрии.

Анализ работы отделения за ноябрь показывает, что наряду с имеющимися недостатками внутри самого транспорта резко ухудшила работу и клиентура города с подвижным составом. Достаточно сказать, что простой подвижного состава на путях клиентуры в ноябре по сравнению с октябрём увеличился втрое. В результате отделение дороги только в прошлом месяце потеряло реальной погрузки около 6.000 вагонов и завысило общий оборот вагонов против задания на 5,04 часа.

Большие перепростой подвижного состава сверх установленных норм допустимы. Кузнецкий металлический комбинат — 48.488 вагоночасов, трест «Буйбышевуголь» — 3.137, ферросплавный завод — 1.107, завод утеплитель № 2 — 2.301 вагоночас.

Н. БАЛОВ,
начальник планового сектора Ново-
кузнецкого отделения дороги.

Совещание редакторов областных, краевых и республиканских газет

С 19 ноября по 2 декабря в Москве проходило созванное ЦК КПСС совещание редакторов и заведующих отделами сельского хозяйства областных, краевых и республиканских газет.

В работе совещания приняли участие секретаря ЦК КПСС товарищи Хрущев Н. С. и Погодин П. И.

Участники совещания заслушали и обсудили доклады—заведующего Отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС тов. Крупкова В. С.—«Сентябрьский Пленум ЦК КПСС об улучшении партийно-политической работы на селе», главного редактора газеты «Правда» тов. Шепилова Д. Т.—«Задачи печати в борьбе за осуществление решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», заместителей министра сельского хозяйства СССР т.т. Мацкевича В. В.—«О мерах по выполнению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС в области развития животноводства» и Бучумова П. С.—«Задачи дальнейшего улучшения работы машинно-тракторных станций и усиление их роли в развитии колхозного производства», доклад начальника главного управления Министерства сельского хозяйства СССР тов. А. Х. Анастасова—«Состояние и перспективы развития хлопководства в СССР».

Редакторы обменялись опытом освещения на страницах газет важнейших задач развития сельского хозяйства. Редактор воронежской областной газеты «Коммуна» тов. Шапошник А. П. сообщил о постановке в газете вопросов возделывания зерновых культур. С докладом об освещении газетой «Горьковская правда» вопросов создания картофелево-овощной базы в промышленных районах области выступил редактор газеты тов. Краславский Г. А. Об опыте освещения насущных нужд развития животноводства доложили редакторы газет «Казахстанская правда» тов. Илкин И. И. и «Омская правда» тов. Фадеев И. Д. С сообщением о том, как газета «Советская Кубань» показывает на своих страницах работу МТС и комплексную механизацию в полеводстве и животноводстве, выступил редактор ее тов. Красюк Д. Я. Опыту партийного руководства местной печати был посвящен доклад секретаря ЦК КПСС тов. Третьяковой Е. И.

В обсуждении докладов приняли участие редакторы и заведующие сельскохозяйственными отделами газет.

Для участников совещания был прочитан ряд лекций. Профессор А. Г. Лорх прочитал лекцию «Об агротехнике возделывания картофеля квадратно-гнездовым способом», профессор В. И. Эдельштейн—«Об агротехнике возделывания овощных культур квадратно-гнездовым способом», академик И. В. Цицин—«Достижения

млодета. Но до сих пор еще не устранены существенные недостатки. Во многих областях неудовлетворительно выполняются задания по развитию животноводства, обеспечению скота кормами, отстает строительство животноводческих помещений. Следует признать, что перестройка работы в свете требований, выдвинутых сентябрьским Пленумом ЦК партии, ведется еще медленно.

Газеты и журналы нередко представляют дело так, что все задачи, поставленные Пленумом ЦК партии, уже решены. Такое благодушие способно только нанести вред делу. Надо повести активную борьбу с недостатками.

Большое место в своем выступлении товарищ Хрущев уделил задачам работы с кадрами. Он указал, что печать еще слабо освещает, как идет на местах подбор инженеров, агрономов, зоотехников для МТС и колхозов. Партийным организациям предстоит еще очень много поработать, чтобы отобрать и послать на село действительно лучших работников, способных умел руководить сельскохозяйственным производством. Многие республиканские, краевые и областные газеты и здесь представляют дело в рабочих тонах. Они больше пишут о числе специалистов и других работников, направляемых в сельское хозяйство, но, как правило, они умаивают о том, кого посыпают, способны ли эти работники оказать действительную помощь колхозам, МТС и совхозам.

Редакторы обменялись опытом освещения на страницах газет важнейших задач развития сельского хозяйства. Редактор воронежской областной газеты «Коммуна» тов. Шапошник А. П. сообщил о постановке в газете вопросов возделывания зерновых культур. С докладом об освещении газетой «Горьковская правда» вопросов создания картофелево-овощной базы в промышленных районах области выступил редактор газеты тов. Краславский Г. А. Об опыте освещения насущных нужд развития животноводства доложили редакторы газет «Казахстанская правда» тов. Илкин И. И. и «Омская правда» тов. Фадеев И. Д. С сообщением о том, как газета «Советская Кубань» показывает на своих страницах работу МТС и комплексную механизацию в полеводстве и животноводстве, выступил редактор ее тов. Красюк Д. Я. Опыту партийного руководства местной печати был посвящен доклад секретаря ЦК КПСС тов. Третьяковой Е. И.

В обсуждении докладов приняли участие редакторы и заведующие сельскохозяйственными отделами газет.

Для участников совещания был прочитан ряд лекций. Профессор А. Г. Лорх прочитал лекцию «Об агротехнике возделывания картофеля квадратно-гнездовым способом», профессор В. И. Эдельштейн—«Об агротехнике возделывания овощных культур квадратно-гнездовым способом», академик И. В. Цицин—«Достижения

знати, глубоко изучать вопросы, о которых они пишут. Многим нашим газетам мешает крикливость, погоня за шумными фразами. Надо, конечно, уметь называть статью так, чтобы заголовок привлекал внимание, был мобилизующим, но нужно помнить твердое правило, чтобы заголовок отвечал содержанию статьи, чтобы материал газеты был убедительным, обоснованным. От работников газет требуется умение подбирать содержательный, живой, интересный и поучительный материал. Необходимо решительно изгонять со страниц газет укоренившиеся шаблоны, выработавшиеся стандарты, когда о всем пишут по одному образцу. Начали газеты показывать работу двух колхозов в сравнении. Хороший это метод. Но разнообразить материалы надо, больше думать о над содержанием и над формой изложения публикуемых в газетах и журналах материалов.

Работникам печати следует всегда помнить, что для успешной работы газет большое значение имеют достоверность фактов, правдивость описываемых явлений и событий, живой и образный язык, разнообразная форма подачи материалов.

В своем выступлении товарищ Хрущев указал на серьезные недостатки и ошибки в ряде газет, в частности, в газетах «Курская правда», «Рабочий путь» (Смоленск), «Брянский рабочий», «Сельское хозяйство», «Литературная газета».

Большие недостатки имеются в сельскохозяйственных журналах, многие редакторы и редакционные коллегии которых не проявляют настоящей заботы о

порученном им деле. Министерство сельского хозяйства недооценивает роли печати, не направляет повседневно работу редакций своих журналов.

У нас нет более сильного, более действенного орудия, чем наша печать, говорит товарищ Хрущев. Печать—это самое дальнобойное идеальное оружие нашей партии. Мы можем, если хорошо будем подбирать для газет и журналов материалы, быть в цель на многие тысячи километров, вскрывать недостатки во всех уголках нашей огромной страны. Поэтому, кто недооценивает печать, тот обнаделяет наши силы.

Надо глубже, содержательней, со знанием дела писать о сельском хозяйстве, о претворении в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Далее товарищ Хрущев говорит о задачах печати в деле борьбы за осуществление решений партии и правительства о дальнейшем развитии промышленности и, в частности, о резком увеличении производства товаров широкого потребления. На конкретных примерах и фактах он показал, какими огромными резервами для повышения темпов и увеличения объема производства располагают наши фабрики и заводы. Задача заключается в

Из редакционной почты

Больше проявлять заботы о молодых строителях

Три месяца назад я переехал в общежитие, расположенное на Комсомольской площадке. В этом рабочем поселке живут сотни молодых строителей. Но руководители треста мало заботятся о создании нормальных бытовых условий молодежи. Столовая № 6 ОРСа треста «Сталинскпромстрой» работает неудовлетворительно. Меню приготовляемых блюд однообразно. Часто заказываешь одно блюдо, приносят другое.

Трудящиеся поселка хотят приобретать красивую добродушную одежду, другие промышленные товары широкого потребления, продукты. Но здесь имеются всего лишь один магазин и киоск.

Наша партия уделяет повседневное внимание воспитанию советских людей. Мы хотим хорошо, культурно отдохнуть. Клуб поселка работает слабо. Здесь не читаются лекции о международном положении и на такие общественно-политические и литературные темы. Редко демонстрируются художественные фильмы. Часто нам приходится смотреть новые картины в городском кинотеатре «Коммунар», но нас всегда беспокоит вопрос о том, как возвращаться в поселок, так как пассажирские автобусы в это время не ходят.

Многие юноши и девушки хотят заниматься в музыкальных кружках, но у нас в общежитии нет инструментов.

Нам кажется, что руководители треста, партком должны добиваться того, чтобы всемерно улучшать бытовое и культурное обслуживание строителей поселка.

В. ВОРОНЦОВ.

Сколько стоит литр воды?

Мы, жильцы дома № 24 по проспекту Молотова, не можем себе уяснить такой вопрос—из чего исходит домоуправление № 10, начисляя нам плату за воду. В августе, например, я уплатил за воду 36 рублей, а в сентябре—24.

Горячая же вода часто не доходит до 3-го и 4-го этажей. Мы жалуемся на это в коммунальное управление, но все остается без изменений.

Нас интересует, сколько же воды расходуется на одного человека в месяц и сколько стоит литр воды?

Н. КУДРЯВЦЕВ.

Богатый урожай фруктов в Южном Китае

ШАНХАЙ, 5 декабря. (ТАСС). В этом году в Китае хороший урожай фруктов. Сейчас идет уборка известных на весь мир фуцзянских апельсинов. На рынках городов в провинциях Фучжоу-Амое, Цюаньчжоу и других в большом количестве появив-

лись апельсины нового урожая. По предварительным данным, сбор апельсинов в главнейших апельсиновых районах—Миньхуэй, Лунши и других превысит прошлогодний урожай на 20 проц.

Польско-болгарское культурное сотрудничество

ВАРШАВА, 5 декабря. (ТАСС). В Варшаву прибыла болгарская правительственная делегация во главе с председателем Болгарского комитета дружбы и культурных связей с заграницей Петром Вутовым. Делегация примет участие в работеполь-

ско-болгарской смешанной комиссии по составлению плана реализации соглашения о культурном сотрудничестве между Польской Народной Республикой и Народной Республикой Болгарией на 1954 год.

Собрания и митинги во Франции

ПАРИЖ, 5 декабря. (ТАСС). Начатая по инициативе ассоциации «Франция—СССР» всенародная кампания заближение с Советским Союзом успешно проходит по всей Франции. По сообщению газеты «Юманите», в стране уже проведено 600 собраний, посвященных политическим, экономическим и культурным достижениям Советского Союза. 10 декабря—к 9-й го-

ловщине подписания франко-советского договора о союзе и взаимной помощи—ассоциация готовится провести в различных городах более 100 собраний и митингов в связи с годовщиной заключения договора.

Руководство ассоциации «Франция—СССР» обратилось ко многим видным политическим деятелям Франции с призывом принять участие в этой кампании.

На заседании совета министров Франции

ПАРИЖ, 4 декабря. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает:

Закончилось заседание совета министров. Участники заседания рассмотрели международное положение.

Французское правительство, с удовлетворением принимая к сведению тот факт, что СССР принял приглашение, которое было ему направлено после совещания в Вашингтоне 15 июля этого года, намерено использовать совещание на Бермудских островах, чтобы вместе с правительствами США и Великобритании рассмотреть формы ответа, который будет направлен в Москву с целью созыва в ближайшее време-

ни совещания представителей четырех держав.

В связи с интервью Хо Ши Миня в шведской газете, правительство опубликовало коммюнике, в котором говорится:

«Дважды французское правительство заявляло о своей позиции в вопросе о прекращении военных действий в Индо-Китае.

Было бы уместно, чтобы Вьетминь сообщил

о своей позиции официальным путем. Этот ответ был бы рассмотрен вместе с присоединившимися государствами в духе желания

сделать все, чтобы установить длительный мир, обеспечивающий независимость государств, а также свободу и безопасность граждан».

Открытие сепаратного бермудского совещания

ПАРИЖ, 5 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс пресс передает из Касти Харбор (Бермудские острова), что

совещание на Бермудских островах глав

правительств США, Англии и Франции открылось вчера в 20 часов по Гринвичу.

Заявление генерального секретаря компартии Бразилии Луиса Карлоса Престеса

МОНТЕВИДЕО, 5 декабря. (ТАСС). На днях бразильская газета «Импреса популяр» опубликовала интервью генерального секретаря компартии Бразилии Луиса Карлоса Престеса, который высказался за восстановление дипломатических отношений Бразилии с Советским Союзом.

Указывая на серьезные затруднения, которые переживают экономика и внешняя торговля Бразилии, Луис Карлос Престес

подчеркнул, что установление дипломатических отношений между двумя странами приведет к развитию торговых отношений с СССР, которые будут способствовать развитию национальной промышленности и откроют обширный рынок для всей промышленности Бразилии.

Бразилии, сейчас все больше подчиняющейся военной экономике Соединенных Штатов Америки.

Обращение греческих политических ссыльных

АФИНЫ, 5 декабря. (ТАСС). Газета «Агви» опубликовала обращение политических ссыльных с острова Агиос-Евстратиос к греческому народу и общественным организациям всего мира.

«Мы узнали печальный факт,—говорится в обращении.—В больнице Лимноса умер ссыльный Телис Капитопулос.

Друзья! Такая судьба ожидает всех ссыльных. Нас содержат в ужасных усло-

виях. Для нас нет медикаментов, мы живем под открытым небом, нас истязают. Во имя человечности призываю вас—помешайте осуществлению плана нашего уничтожения... Добивайтесь всеобщей амнистии».

От имени политических ссыльных обращение подписали журналист, врач и другие—15 заключенных.

Забастовочное движение в странах капитала

В обсуждении докладов приняли участие редакторы и заведующие сельскохозяйственными отделами газет.

Для участников совещания был прочитан ряд лекций. Профессор А. Г. Лорх прочитал лекцию «Об агротехнике возделывания картофеля квадратно-гнездовым способом», профессор В. И. Эдельштейн — «Об агротехнике возделывания овощных культур квадратно-гнездовым способом», академик Н. В. Цицин — «Достижения советской сельскохозяйственной науки и передовой практики в получении высоких урожаев зерновых культур».

Вопросы улучшения кормовой базы в колхозах и совхозах были освещены в лекции доктора сельскохозяйственных наук С. П. Смелова.

Важные проблемы развития животноводства, повышения урожайности льна-долгунца, механизации работ в сельском хозяйстве подняты в лекциях профессора Н. Д. Матвеева, директора Института животноводства И. М. Кузнецова, директора ВИСХОМ А. С. Маят, директора Института свекловичного полеводства профессора И. И. Синягина.

Академик А. М. Панкратова прочитала лекцию на тему «Нерушимый союз рабочего класса и трудящегося крестьянства», профессор И. Д. Лаптев — «О сочетании общественных и личных интересов в колхозе», профессор Г. М. Гак — «О роли народных масс и личности в истории», тов. В. Г. Корионов — «О международном положении».

С сообщениями о мероприятиях по улучшению обеспечения газет необходимыми материалами выступили руководитель ТАСС тов. Н. Г. Пальгунов, редактор газеты «Правда» по отделу пресс-бюро тов. В. В. Платковский. С сообщением о мероприятиях по улучшению материально-технической базы газет выступил заместитель Министра культуры СССР тов. В. Н. Столетов.

Для участников совещания был организован просмотр сельскохозяйственных кинофильмов и киножурналов.

На совещании с речью выступил секретарь ЦБ КПСС товарищ Хрущев Н. С.

В своем выступлении товарищ Хрущев остановился на задачах борьбы за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦБ КПСС и подчеркнул огромную роль советской печати в осуществлении мероприятий партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Наша страна располагает неисчерпаемыми возможностями для быстрейшего развития всех отраслей сельского хозяйства, чтобы в ближайшие годы обеспечить в полной мере население продовольственными товарами, а легкую промышленность — сырьем. Весь вопрос в том, чтобы вызвать к жизни эти возможности и резервы, организовать борьбу за полное их использование. И в этом деле нашей прессы предстоит большая, глубокая и разносторонняя деятельность.

Партийные организации, сельскохозяйственные органы развернули большую работу по выполнению постановления сентябрьского Пленума Центрального Ко-

жно проявляться прежде всего в том, чтобы уметь подобрать председателями колхозов людей способных, хороших организаторов общественного хозяйства. К сожалению, следует отметить, что партийные организации плохо занимаются кадрами председателей колхозов. Газеты слабо критiquют недостатки в этом деле. Они часто пишут о лучших председателях колхозов, и это нужно делать, но плохо, когда газеты не вскрывают недостатков в практике подбора и выдвижения председателей колхозов, мирятся с тем, когда на посты председателей сельскохозяйственных артелей рекомендуются, в ряде случаев, негодные, провалившиеся ранее работники. В серьезном укреплении нуждается звено районного руководства — райкомы партии, райисполкомы.

Роль печати во всей нашей работе колоссальна. Для того, чтобы успешно выполнить эту роль, работники газет и журналов должны глубже вникать в существо выдвигаемых жизнью вопросов, писать со знанием дела, конкретно. Газеты обязаны со всей остротой вскрывать недостатки нашей работы, обнажать недочеты и делать это так, чтобы мобилизовать людей на преодоление этих недостатков, поднимать широкие массы трудящихся на развертывание здоровой критики.

Газеты иной раз подают материалы, как репортаж — если судить по заголовкам, как будто все в газете есть, а по существу почти ничего нет. Попробуй редактору такой газеты сказать, что он не осветил такую-то тему, он тебе ответит, что это неверно, и сразу укажет на заголовки, на статьи по этим вопросам. Но много ли толку от иных статей, много ли смысла, если непонятно, какую цель ставят редакция, к чему она стремится, публикуя ту или иную статью и корреспонденцию. Если уж редакция решила выступить по тому или иному важному вопросу, она должна глубоко изучить этот вопрос, чтобы публикуемый в газете материал был обстоятельный и солидный, чтобы он привлекал внимание, представлял интерес для председателя колхоза, бригадира, любого читателя, который по-настоящему глубоко интересуется сельским хозяйством. От редактора требуется умение правильно подобрать сотрудников, привлечь к участию в газете или журнале знающих людей, самому понимать, как надо решать поставленную задачу. Надо уметь находить лукавящих людей, использовать опыт, наработанный народом.

При освещении вопросов сельского хозяйства редакции многих газет и журналов не всегда учитывают местные условия различных районов страны. У нас, например, немало пишут о квадратно-гнездовом способе сева. Это хорошо. Но плохо то, что пишется часто так, словно во всех зонах Советского Союза этот способ должен применяться одинаково и размеры квадрата должны быть одинаковыми, без учета особенностей почв и других природных условий. Идет это от незнания жизни. То же самое можно сказать и о многих других вопросах. Работникам газет и журналов надо хорошо

36 рублей, а в сентябре — 24.

Горячая же вода часто не доходит до 3-го и 4-го этажей. Мы жалуемся на это в коммунальное управление, но все остается без изменений.

Нас интересует, сколько же воды расходуется на одного человека в месяц и сколько стоит литр воды?

Н. КУДРЯВЦЕВ.

Под чужой фамилией

Однажды, покупая сушки в магазине № 19 горишеторга, я заметил, что весы не отрегулированы и недовешивают примерно 10—12 граммов на каждый килограмм. Я попросил продавца отрегулировать весы. В ответ работник прилавка начал пребывать и пытались доказать, что мне «показалось». Однако я все же настоял на своем, и продавец весы отрегулировала.

Я попросил эту работницу магазина назвать свою фамилию и номер магазина. Продавец называлась Вязанкиной, а номер магазина — 16.

После этого я в горишеторге выяснил, что номер магазина 19-й, а продавец — не кто иная, как заведующая этим магазином Устинова. Выяснилось также, что она уже неоднократно на вопросы покупателей называла не свою, а чужую фамилию.

Нам кажется, что подобным нечестным работникам не место у советского прилавка.

А. ДЕВЯТКОВ,
рабочий Кузнецкого металлургического комбината.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**

9 декабря в 7 час. вечера в библиотеке ГК КПСС (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится лекция для самостоятель-

но изучающих диалектический и исторический материализм на тему: «Марксистский диалектический метод — единственно научный метод познания и революционного преобразования мира». Лекцию читает кандидат философских наук тов. Окишев.

**

9 декабря в 10 часов утра в зале за-

седания горисполкома состоится семинар

воспитателей, политруков молодежных обще-

зажитий, школ и училищ трудовых ре-

зервов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**

9 декабря в 7 час. вечера в библиотеке ГК КПСС (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится лекция для самостоятель-

но изучающих диалектический и истори-

ческий материализм на тему: «Марксист-

ский диалектический метод — единственно

участие

виях. Для нас нет медикаментов, мы живем под открытым небом, нас истязают. Во имя человечности призываю вас — помешайте осуществлению плана нашего уничижения... Добивайтесь всеобщей амнистии.

От имени политических ссыльных обра-

щение подписали журналист, врач и дру-

гие — 15 заключенных.

АФИНЫ, 5 декабря. (ТАСС). Газета «Аги» опубликовала обращение политических ссыльных с острова Агиос-Евстратиос греческому народу и общественным организациям всего мира.

«Мы узнали печальный факт, — говорится в обращении. — В больнице Лимноса умер ссыльный Телис Капицопулос.

Друзья! Такая судьба ожидает всех ссыльных. Нас содержат в ужасных усло-

виях. Для нас нет медикаментов, мы живем под открытым небом, нас истязают. Во имя человечности призываю вас — помешайте осуществлению плана нашего уничижения... Добивайтесь всеобщей амнистии.

От имени политических ссыльных обра-
щение подписали журналист, врач и дру-
гие — 15 заключенных.

Забастовочное движение в странах капитала

ЯПОНИЯ

ШАНХАЙ. Как передает токийское радио, 3 декабря в Токио состоялся массовый митинг, на котором присутствовало 20 тыс. человек. Митинг был организован всеми японскими союзами учителей, профсоюзом рабочих городского транспорта и другими профсоюзами. В резолюции, принятой на митинге, выдвигается требование повышения заработной платы и выдачи пособий в связи с ростом дороговизны.

По окончании митинга состоялась демонстрация.

ФРАНКИСТСКАЯ ИСПАНИЯ

ПАРИЖ. Забастовка испанских рабочих на судостроительной верфи «Эускальдун» в Бильбао, выступающих против снижения заработной платы, продолжается. По

сообщению газеты «Юманите», несмотря на произведенные полицейскими аресты, количество участников забастовки увеличилось. Сейчас в забастовке принимает участие около 5 тыс. человек.

НОРВЕГИЯ

ОСЛО. Забастовка норвежских штурманов, требующих увеличения зарплаты, расширяется. Штурманы 150 судов сообщили о том, что они прекратили работу. В результате забастовки морская связь с Англией прервана. Крупная норвежская пароходная компания «Фред Ульсен», суда которой курсируют между Норвегией и Англией, вынуждена пользоваться воздушным транспортом для отправки почты и пассажиров. Грузы из Норвегии в Англию будут отправляться через шведский порт Гетеборг.

Извещения

Сегодня в 6 часов вечера созываются заседания всех постоянных комиссий Организации рабочего района Совета депутатов трудящихся, кроме комиссии социального обеспечения.

Исполком райсовета.

**

9 декабря в 10 часов утра в зале за-

седания горисполкома состоится семинар

воспитателей, политруков молодежных обще-

зажитий, школ и училищ трудовых ре-

зервов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**

9 декабря в 7 час. вечера в библиотеке ГК КПСС (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится лекция для самостоятель-

но изучающих диалектический и истори-

ческий материализм на тему: «Марксист-

ский диалектический метод — единственно

участие

10 декабря в 7 час. вечера в библиотеке ГК КПСС (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится лекция для самостоятель-

но изучающих политическую экономию на

тему: «Докапиталистические общественно-

экономические формации». Лекцию читает

кандидат экономических наук тов. Чернов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**

9 декабря в 7 час. вечера в библиотеке ГК КПСС (Дворец металлургов, 4-й этаж) состоится лекция для самостоятель-

но изучающих диалектический и истори-

ческий материализм на тему: «Марксист-

ский диалектический метод — единственно

участие

граждан, проживающих в индивидуаль-

ных домах, что с 7 декабря 1953 года по

15 января 1954 года производится обмен

абонементных книжек на пользование

электроэнергии на 1954 г.

Лица, не получившие новую абонемент-

ную книжку до 15 января, будут отключаться от сети без предупреждения.

Обмен книжек производится ежедневно

с 10 часов утра до 17 часов вечера.

Гр-ка Коромыслова Феклины Ва-
сильевна, проживающая в Старо-
кузнецке, поселок Кульяновка, пер.
Теплый № 45, возбуждает дело о
расторжении брака с гр-ном Лап-
шак Михаилом Гавриловичем, про-
живавшим в БССР, Гомельской обл.
Речинский район, Озерщинский
с/совет, д. Озерщина.

Дело подлежит рассмотрению в
нарсоде 3-го участка Старокузнец-
кого района.

Гр-ка Коромыслова Феклины Ва-

сильевна, проживающая в Старо-
кузнецке, поселок Кульяновка, пер.

Теплый № 45, возбуждает дело о

расторжении брака с гр-ном Лап-

шак Михаилом Гавриловичем, про-
живавшим в БССР, Гомельской обл.

Речинский район, Озерщинский
с/совет, д. Озерщина.

Справка по тел. № 13-43 город.